



# СПАСАТЕЛЬ БЕЛОГОРЬЯ

Помогать людям – наше призвание! Служба 01

2014

26

ДЕКАБРЯ

№ 4 (29)

Издается с 1 декабря  
2007 года

## БЕЛГОРОДСКИЕ СПАСАТЕЛИ ОТМЕТИЛИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК



26 декабря во Дворце культуры «Звездный» города Строитель состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня Спасателя.

Российский корпус спасателей был образован 27 декабря

1990 года постановлением Совета Министров РСФСР. Дата принятия этого постановления считается временем образования МЧС и отмечается как День спасателя – праздник спасателей, пожарных, сотрудников МЧС

– людей, которые всегда, даже в мирное время, обеспечивают безопасность каждого из нас.

Торжественное собрание открыл начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов. В своем выступлении он выразил слова благодарности Губернатору и Правительству Белгородской области, ветеранам и личному составу Главного управления, который эффективно решает поставленные задачи, отдает все силы и знания делу защиты людей.

Как отметил Сергей Петрович, в Белгородской области каждые сутки заступают на дежурство 248 спасателей и пожарных, которые находятся в минутной готовности к реагированию. Все они честно выполняют свои обязанности по оказанию помощи людям, попавшим в беду.

Работу спасателей легкой не назовешь. Кроме постоянных фи-

зических нагрузок на их плечи ложится груз ответственности за жизни других людей. Лучше всего о работе белгородских спасателей скажут цифры: более 1100 человек – столько жизней спасли в 2014 году сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Со словами приветствия и поздравления к собравшимся обратился первый заместитель руководителя Администрации Губернатора Белгородской области – секретарь Совета безопасности Белгородской области Сергей Александрович Литвинов. Он поблагодарил спасателей за самоотверженный труд и пожелал им светлого семейного счастья и благополучия.

После этого наступил торжественный момент награждения. Отличившимся сотрудникам Главного управления МЧС России по Белгородской области, проявившим мужество при спасении людей, а



также добровольным пожарным и учащимся общеобразовательных учреждений были вручены ведомственные знаки отличия, благодарственные письма от Губернатора Белгородской области и начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области. Также

были вручены очередные специальные звания личному составу.

Завершилось торжественное собрание праздничным концертом.

**Данилова Ольга,**  
ведущий специалист-эксперт  
ОИОД МЧС России,  
Белгородская область

## ПОДВЕЛИ ИТОГИ



16 декабря в Овальном зале областной Думы состоялось совещание по подведению итогов деятельности территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (ПП РСЧС) Белгородской области за 2014 год и постановке задач на 2015 год. На совещании присутствовали заместитель начальника Центрального регионального центра МЧС России Дмитрий Владимирович Помогайбо, Первый заместитель руководителя Администрации губернатора Белгородской области – секретарь Совета безопасности Белгородской области Сергей Александрович Литвинов, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, начальники спасательных служб, начальники отделов и отделений УНД, начальники отрядов государственной противопожарной службы,

начальники отделов по делам ГО ЧС городов и районов области, секретари Советов безопасности городов и районов области, должностные лица областных спасательных служб.

Общие итоги озвучил Сергей Александрович Литвинов: с начала года на территории области произошло 885 пожаров, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество пожаров увеличилось на 1,6% (АППГ – 871), количество погибших на пожарах 69 человек (АППГ – 69), количество травмированных 41 человек, уменьшилось на 9,1% (АППГ – 44). Подразделениями Государственной противопожарной службы на пожарах спасено 847 человек и материальных ценностей на сумму свыше 147 млн. рублей.

Ежедневно в Белгородской области происходило 3 пожара, на каждом 13 пожарах погибал человек. Рост пожаров с начала года отмечается в Алексеевском, Ивнянском,

Корочанском, Красногвардейском, Ракитянском районах. Необходимо отметить с положительной стороны по снижению числа пожаров Новооскольский и Яковлевский районы, а так же город Белгород. По снижению числа погибших Грайворонский и Яковлевский районы.

Начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области, Сергей Петрович Потапов в своем докладе отметил, что в уходящем году была проведена большая работа по развитию и совершенствованию единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных районов и городских округов области для дальнейшего развертывания на их базе Системы - 112. Положительная динамика развития единых дежурно – диспетчерских служб отмечается в Старооскольском, Губкинском городских округах, Валуйском, Вейделевском и Прохоровском районах. В целях повышения готовности органов повседневного управления к реагированию на чрезвычайные ситуации, стимулирования профессиональной деятельности и роста профессионализма оперативно-диспетчерского состава ЕДДС муниципальных образований Белгородской области проведен смотр-конкурс на звание «Лучшая ЕДДС муниципального образования Белгородской области в 2014 году».

По итогам смотра-конкурса на первом месте:

*в группе ЕДДС городских округов – ЕДДС Старооскольского городского округа;*

*в группе ЕДДС муниципальных образований – ЕДДС Вейделевского муниципального района.*

В соответствии с действующим законодательством Главным управлением проведена работа по формированию федеральной противопожарной службы области. Всего численность федеральной противопожарной службы Главного управления составляет 1090 человек (сотрудников – 471, работников – 619), численность договорных подразделений федеральной противопожарной службы – 146 человек.

Группировка сил и средств подразделений всех видов пожарной охраны составляет 1 235 подразделений, численностью 14 718 человек, 458 единиц техники и 3 пожарных поезда, из которых 128 подразделений несут службу в круглосуточном режиме в минутной готовности, а это 148 единиц техники и 395 человек личного состава.

Территориальные добровольные пожарные команды создаются при совместном финансировании администраций муниципальных районов, Белгородского регионального отделения ВДПО и при поддержке и участии Главного управления. Данные команды располагаются в отремонтированных приспособленных пожарных депо, имеют на вооружении пожарную технику. Команды осуществляют круглосуточное дежурство и обеспечивают пожарную безопасность населенных пунктов и

населения. Регистрируются территориальные добровольные пожарные команды и дружины как местные (подразделения) Регионального общественного учреждения «Добровольная пожарная охрана Белгородской области».

В соответствии с планом развития и совершенствования добровольной пожарной охраны области на 2014 год создано 6 добровольных пожарных команд.

В 2014 году подразделениями добровольной пожарной охраны:

- потушено самостоятельно 29 пожаров;

- принято участие в тушении 376 пожаров и более 300 загораний;

- спасено 8 человек.

В ходе данного мероприятия были объявлены лучшие руководители звеньев ТП РСЧС Белгородской области, которым были вручены кубки и грамоты. По итогам деятельности среди органов местного самоуправления городских округов области 1 место у Старооскольского городского округа.

2 место занял Губинский городской округ, 3 место – городской округ города Белгорода.

По итогам деятельности среди органов местного самоуправления муниципальных районов области 1 место у Новооскольского района, 2

у Краснояружского района, 3 место у Ракитянского района.

Среди пожарных частей федеральной противопожарной службы по Белгородской области 1 место заняла пожарная часть № 1 г. Белгород, 2 место – пожарная часть № 10 г. Старый Оскол, 3 место – пожарная часть № 26 Красненский район.

Среди пожарных частей государственной противопожарной службы Белгородской области 1 место заняла пожарная часть № 45 Яковлевский район, 2 место – пожарная часть № 41 Губинский городской округ, 3 место – пожарная часть № 46 Старооскольский городской округ.

Среди отделов надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Белгородской области 1 место занял отдел надзорной деятельности Белгородского района.

Среди профессиональных аварийно-спасательных формирований Белгородской области 1 место заняла поисково-спасательная служба Белгородской области.

После награждения победителей состоялась демонстрация городского жизнеобеспечения, пунктов обогрева. Была продемонстрирована пожарно-спасательная техника.

**Марина Антонова,**  
начальник отдела  
ИОД МЧС России



## В ДЕНЬ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ СТРАНЫ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ОТКРЫЛАСЬ ПОЖАРНАЯ ЧАСТЬ



4 октября 2014 года исполнилось 82 года со Дня образования Гражданской обороны страны. В рамках мероприятий, приуроченных к этому празднику, в поселке Яковлево Белгородской области части №40. В церемонии открытия приняли участие первый заместитель руководителя Администрации Губернатора – Секретарь Совета Безопасности Белгородской области Сергей Александрович Литвинов, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, временно исполняющий обязанности заместителя

начальника Главного управления по государственной противопожарной службе Ковальных Евгений Николаевич, глава администрации района Бойченко Иван Васильевич, глава администрации поселка Яковлево Бунаев Виктор Иванович и др. Пожарная часть представляет собой современное одноэтажное здание площадью около четырехсот квадратных метров, полностью укомплектована личным составом и техникой. Значение пожарной части трудно переоценить. Пожарная часть обеспечиваеткрытие населенных пунктов, объектов экономики и населения в пределах административных

границ Алексеевского, Завидовского, Смородинского сельских поселений и поселка Яковлево Яковлевского района, Лучковского сельского поселения Прохоровского района, Покровского и Сырцевского сельских поселений Ивнянского района.

По словам начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергея Петровича Потапова, открытие пожарной части, в день 82 годовщины гражданской обороны, особенно знаменательно. «Жители Яковлевского района должны быть уверены, что территория, на которой они проживают,

будет надежно прикрыта в плане противопожарной защиты», – подчеркнул Сергей Петрович. После традиционного разрезания красной ленты и пожелания «сухих рукавов» для всех гостей состоялась экскурсия по новому зданию пожарной части. Участники церемонии открытия оценили все возможности базы пожарных – от бытовых условий для дежурного караула до технического оснащения газодымозащитной службы и гаража.

**Данилова Ольга,**  
ведущий специалист-эксперт  
ОИОД МЧС России

# ОБСУДИЛИ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ



В Главном управлении МЧС России по Белгородской области прошла пресс-конференция на тему «Меры обеспечения пожарной безопасности в период Новогодних и Рождественских праздников».

В пресс-конференции приняли участие начальник Главного управления Сергей Петрович Потапов и представители региональных средств массовой информации.

Основные вопросы, которые интересовали корреспондентов – это количество объектов, которые будут задействованы в проведении Новогодних мероприятий с массовым пребыванием детей, результаты проверок по соблюдению требований пожарной безопасности указанных объектов и др.

По словам Сергея Петровича, обеспечение пожарной безопасности в период подготовки и проведения Новогодних и Рождественских праздничных мероприятий

традиционно является одним из приоритетных и важных направлений деятельности надзорных органов МЧС России.

По поручению Правительства РФ, а также Главного государственного инспектора РФ по пожарному надзору, Главным управлением был организован и проведен следующий комплекс мероприятий. Актуализирован перечень из 658 объектов, задействованных в проведении Новогодних мероприятий с массовым пребыванием детей (из них: 292 – школы, 221 – детский сад, 131 – дом культуры, 5 – учреждений дополнительного образования детей, 4 – ВУЗа, 2 – спорткомплекса, 2 – театра, 1 – музей), и 18 объектов хранения и реализации пиротехнических изделий.

В октябре-ноябре текущего года проведены внеплановые проверки по соблюдению требований пожарной безопасности всех указанных объектов, в ходе которых было выявлено 26

нарушений требований пожарной безопасности на 11 объектах (ДК – Белгородский, Волоконовский и Шебекинский районы), которые были устранены в ходе проведения проверок.

За выявленные нарушения к административной ответственности привлечено 11 лиц (7 юридических и 4 должностных).

Направлено 3 информации в органы местного самоуправления и 1 в прокуратуру о противопожарном состоянии объектов, задействованных в проведении Новогодних мероприятий с массовым пребыванием детей.

Вместе с этим, в рамках проверок также проведены и профилактические мероприятия: - проинструктировано более 30 тыс. должностных лиц и работников учреждений, ответственных за проведение Новогодних мероприятий;

- на всех задействованных объектах проведено 658 практических тренировок по эвакуации с охватом более 100 тыс. человек.

Кроме этого, на территории области имеется 1 объект, задействованный в обеспечении проведения Общероссийской Новогодней елки в Государственном Кремлевском Дворце: ЖД вокзал ст. Белгород (отправление детей).

Внеплановая проверка данного объекта проведена, нарушений требований пожарной безопасности не выявлено.

Также проведены внеплановые проверки 18 объектов хранения и реализации пиротехнических изделий, при этом нарушений выявлено не было.

Сергей Петрович отметил, что в рамках проведения данных проверок осуществлялось взаимодействие с руководителями

объектов хранения и реализации пиротехнических изделий, проведена работа по размещению памяток и инструкций по применению гражданами пиротехники в местах ее реализации с обеспечением возможности ознакомления покупателей.

Вместе с этим, в настоящее время на территории области органами местного самоуправления определены и оборудованы 12 площадок для использования пиротехники общей вместимостью более 1200 человек (в 8 муниципальных районах: Алексеевском, Белгородском, Валуйском, Красногвардейском, Краснояружском, Прохоровском, Старооскольском, Яковлевском).

На сегодняшний день все объекты, задействованные в Новогодних мероприятиях с массовым пребыванием детей, готовы к проведению праздников.

В период проведения Новогодних праздников будет организовано круглосуточное дежурство руководящего и начальствующего состава Главного управления и подразделений пожарной охраны, вся резервная техника будет приведена в боевую готовность, кроме того будет осуществляться дежурство оперативная группа Главного управления и оперативные группы местных гарнизонов пожарной охраны. Безопасность на 658 объектах проведения Новогодних праздников на территории области будут обеспечивать 246 человек личного состава пожарных подразделений, 137 сотрудников надзорной деятельности, 275 представителей добровольной пожарной охраны, 94 единицы техники.

После ответов на вопросы журналистов, была проведена церемония награждения

представителей средств массовой информации, принимавших участие в VI Всероссийском Фестивале «Созвездие мужества».

В рамках фестиваля определены победители конкурсов на право быть лучшим представителем профессий и структурных подразделений в системе МЧС России, а также выбраны лучшие журналистские и фотоработы.

В числе победителей конкурса журналистских работ – корреспондент газеты «Зори» Вячеслав Ведьманов, представленный в номинации «Лучший материал в печатных СМИ». «Лучшей информационной программой на радио» стала программа, подготовленная автором и ведущей «Радио Мира Белогорья» Татьяной Лот. Также в числе победителей Владлена Русских – ведущая службы радиовещания «Радио России-Белгород», автор и ведущая программ ТРК «Мир Белогорья» Татьяна Свищева, ведущий информационных программ ТВ ГТРК «Белгород» Александр Сердюк, корреспондент газеты «Белгородские известия» Алексей Стопичев, корреспондент газеты «Белгородская правда» Анна Золоторева и другие. Кроме того, телерадиокомпания «Мир Белогорья» стала победителем в номинации «Лучший Интернет-проект», представив креативные ролики по безопасности жизнедеятельности, транслируемые в социальных сетях и на интернет-порталах.

Начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, поздравил победителей, вручил грамоты и ценные подарки.

**Марина Антонова,**  
начальник отдела ИОД МЧС России

## НА СТРАЖЕ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИТЕЛЕЙ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



Поисково-спасательная служба Белгородской области была образована 7 марта 2001 года в соответствии с Федеральным законом «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций» и постановлением губернатора Белгородской области № 152. За более чем 13-летнюю историю своего существования поисково-спасательная служба прошла сложный путь становления и развития. За эти годы значительно укрепилась финансовая и материальная база службы.

На сегодняшний день штатная численность поисково-спасательной службы – 43 работника, в ее составе 4 отделения: взрывотехнических и кинологовических работ, специальных и водолазных работ, аварийно-спасательных работ и отделения обеспечения действий спасателей.

Кинологовическая служба – самая молодая среди всех отделений. В штате службы два кинологовических расчета. Кинологовическая служба выполняет задачи по поиску людей, заблудившихся в лесном массиве, оказавшихся в техногенном завале. Осуществляет поиск и обнаружение взрывоопасных предметов и взрывчатых веществ. Кроме того, постоянно совершенствуется профессио-

нальную подготовку и специальные навыки, принимает активное участие в тактических учениях служб быстрого реагирования.

Современное оборудование и снаряжение, которым оснащена служба, позволяет выполнять задачи, связанные с проведением специальных взрывных работ, обезвреживанием взрывных устройств, уничтожением взрывоопасных предметов, ликвидацией дорожно-транспортных происшествий и разливов ртути, утечки аммиака и очистки водоемов в ходе их подготовки к купальному сезону.

В 2014 году взрывотехниками было обнаружено и обезврежено около 2000 единиц взрывоопасных предметов времен Великой Отечественной войны, в том числе 29 авиабомб. Водолазы отделения специальных и водолазных работ в 2014 году обследовали более 70000 кв. метров мест для коллективного купания граждан, обнаружили и подняли со дна водоемов 34 тела утопивших. Спасателями отделения аварийно-спасательных работ совершено 170 выездов на ликвидацию происшествий, около 80 выездов на ликвидацию последствий дорожно-транспортных происшествий. В 2014 году ПСС области спасено 189 человек.

По словам начальника поисково-спасательной службы Белгородской

области Кудерова Олега Сергеевича, такие значительные показатели в работе стали возможны благодаря самоотверженной и высокопрофессиональной работе всего личного состава службы.

Только в 2014 году благодарностью Председателя Белгородской областной Думы награждены три спасателя:

за активную и плодотворную деятельность по обезвреживанию и уничтожению взрывоопасных предметов награжден Беляков Юрий Валерьевич, спасатель 1 класса отделения взрывотехнических и кинологовических работ поисково-спасательной службы;

за добросовестное отношение к исполнению должностных обязанностей, значительный вклад в дело по обеспечению безопасности и спасению людей награждены Татуков Руслан Равилевич, начальник отделения аварийно-спасательных работ и Рунтов Виталий Петрович – спасатель 2 класса отделения аварийно-спасательных работ поисково-спасательной службы.

**Марина Антонова,**  
начальник  
ОИОД МЧС России



## В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ТОРЖЕСТВЕННО ОТКРЫЛИ НОВУЮ ПОЖАРНУЮ ЧАСТЬ

8 ноября в селе Дмитриевка Старооскольского городского округа открылась муниципальная пожарная часть. Это событие, безусловно, войдет в историю пожарной охраны Белгородской области, ведь подобное муниципальное подразделение на территории региона создается впервые.

В церемонии открытия приняли участие первый заместитель руководителя Администрации Губернатора Белгородской области – секретарь Совета безопасности Белгородской области Сергей Александрович Литвинов, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, глава администрации Старооскольского городского округа Александр Викторович Гнедых.

Стоит отметить, что открытие пожарной части стало настоящим подарком для жителей Дмитриевки, ведь церемония открытия состоялась в День села, 8 ноября, а потому на праздник по случаю открытия пожарной части пришли как взрослые, так и маленькие жители сельской территории.

Как отметил начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, решение об открытии именно здесь пожарной части было принято не случайно. Новое подразделение объединило четыре действующих отделения пожаротушения сел Котово, Сорокино, Солдатское и Казачек в одну профессиональную пожарную часть, которая расположена в современном здании с отопляемым бойком и служебными помещениями.

Значение новой пожарной части трудно переоценить. Она обеспечит прикрытие населен-

ных пунктов, объектов экономики и населения в пределах административных границ Дмитриевской, Архангельской, Городищенской, Солдатской и Озерской сельских территорий.

После торжественной церемонии открытия и освящения здания части собравшиеся не без интереса ознакомились с тем, какими сегодня должны быть место и условия службы пожарных. Новая часть оборудована с учетом всех современных требований, предъявляемых к пожарным частям. Диспетчерская, учебный класс, уютные комнаты отдыха и приема пищи – у дмитриевских огнеборцев есть все для комфортного несения боевого дежурства.

Личный состав части на сегодняшний день насчитывает 12 человек, в их распоряжении – 2 единицы пожарной техники. Ежедневно на боевое дежурство будут заступать три человека. А это значит, что теперь жители шести сельских территорий Старооскольского городского округа будут находиться под постоянной надежной защитой огнеборцев.

Кроме того, все присутствующие на празднике смогли познакомиться с профессиональной техникой, которая сегодня стоит на вооружении огнеборцев – перед новым зданием пожарной части развернулась выставка техники Старооскольского гарнизона пожарной охраны и поисково-спасательной службы области. Также сотрудники МЧС развернули полевую кухню, пригостили солдатскую кашу с тушенкой и горячий чай, которыми могли угоститься все желающие.

Еще одним подарком для жителей села стал концерт, который им подарил оркестр Главного управления МЧС России по Белгородской области «Пожарный джаз». В его исполнении прозвучали известные композиции о любви к Родине, а также песни, посвященные людям героической профессии – пожарным и спасателям.

**Наталья Гончаренко,**  
заместитель начальника  
ОИОД МЧС России



## В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОХОДИТ МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ

В целях снижения количества происшествий и гибели людей на водоемах в осенне-зимний период на территории Белгородской области с 14 ноября проходит месячник безопасности на водных объектах.

В рамках месячника безопасности инспекторы Государственной инспекции по маломерным судам

Главного управления МЧС России по Белгородской области проводят ряд мероприятий, направленных на снижение несчастных случаев на реках, озерах и прудах, а также повышение культуры безопасного поведения людей – рейды, сходы граждан, занятия с детьми.

С приходом зимы и появлением первого льда на водоемах области для инспекторов ГИМС началась «горячая пора». В целях недопущения несчастных случаев на водоемах они ежедневно проводят профилактические рейды, в ходе которых проводят с рыбаками беседы, вручают памятки с рекомендациями и объясняют, что не стоит рисковать собственной жизнью.

Большое внимание во время месячника безопасности уделяется детской

аудитории. Во всех общеобразовательных и дошкольных учреждениях проходят мероприятия по разъяснению детям правил поведения на льду с демонстрацией роликов по оказанию помощи провалившимся под лед и средств спасения.

25 ноября в рамках месячника безопасности на водных объектах в Быковской основной общеобразовательной школе Яковлевского района сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области провели профилактическую акцию «Чтобы не было беды».

Формирование у детей культуры безопасности жизнедеятельности является одной из основных задач сотрудников МЧС в работе с подрастающим поколением. В ходе акции они научили детей правилам безопасного поведения в различных чрезвычайных ситуациях.

В целях профилактики и снижения риска возникновения пожаров по причине детской шалости с огнем

инспекторы отдела надзорной деятельности Яковлевского района рассказали школьникам о правилах пожарной безопасности, которые необходимо соблюдать, чтобы не случилось беды, напомнили телефоны, по которым нужно звонить в случае пожара. В преддверии новогодних праздников школьникам напомнили об опасности при использовании пиротехники.

Беду может принести не только огонь, но и вода. Чтобы этого не случилось, инспекторы ГИМС напомнили ребятам о безопасности на водных объектах в период ледостава. На территории села Быковка располагается два больших пруда. Безусловно, во время ледостава дети поспешат туда, чтобы поиграть в хоккей, покататься на коньках. Инспекторы ГИМС объяснили школьникам, что водоемы, покрытые льдом – это источник повышенной опасности и не место для игр. Инспекторы ГИМС продемонстрировали ребятам обучающие видеоролики и средства спа-



сания на воде: спасательный конец Александра, жилет и спасательный круг. Желающие примерили на себя спасательные жилеты.

Но самое интересное было впереди – знакомство с настоящими пожарными и показ пожарного автомобиля. Огнеборцы пожарной части № 36 города Строитель рассказали об устройстве пожарной машины, показали оборудование, которое они используют в своей профессиональной деятельности.

Во время проведения акции сотрудников МЧС очень порадовало, что дети, в столь юном возрасте, уже знают, основные правила пожарной безопасности на водных объектах.

Месячник безопасности на водных объектах в Белгородской области продолжается.  
**Данилова Ольга,**  
ведущий специалист-эксперт  
ОИОД МЧС России

## В ПРЕДВЕРИИ НОВОГОДНИХ ПРАЗДНИКОВ СОТРУДНИКИ МЧС НАПОМИНИЛИ ВЛАДЕЛЬЦАМ И ПЕРСОНАЛУ НОЧНЫХ КЛУБОВ О ПРАВИЛАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Скоро начнутся Новогодние и Рождественские праздники. Как показывает статистика, именно в этот период прослеживается рост пожаров, причинами которого является нарушение правил пожарной безопасности, неправильное обращение с пиротехническими изделиями, пренебрежение пожарной безопасностью при установке новогодней елки. Для того, чтобы праздники прошли безопасно, сотрудники Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Белгородской области проводят инструктажи по пожарной безопасности с сотрудниками всех объектов, которые будут задействованы во время подготовки и проведения праздничных мероприятий. Не стали исключением и ночные клубы области.

а также персоналу о соблюдении правил пожарной безопасности во время проведения праздничных мероприятий.

Инспекторы провели беседы с работниками ночных клубов, напомнили им о действиях в случае возникновения пожара и правилах пользования средствами пожаротушения, провели учебные эвакуации из зданий. Кроме того, по просьбе ответственных за пожарную безопасность, инспекторы отдела надзорной деятельности проверили наличие и исправность средств пожаротушения, огнетушителей, пожарной сигнализации, наличие и работоспособность эвакуационных выходов.

Как утверждают представители МЧС, многие люди в чрезвычайных условиях теряются, начинают паниковать, забывают, что нужно делать, где находятся огнетушители, запасные и эвакуационные выходы. Поэтому очень важно периодически проводить такие встречи с персона-



лом клубов, беседы, информировать людей о том, как себя вести в нестандартных ситуациях. Подобные мероприятия позволяют избежать случаев, когда люди впадают в панику, не осознавая своих действий, и тем самым предотвратят беду.

**Наталья Гончаренко,**  
заместитель начальника  
ОПОД МЧС России

## ЖУРНАЛИСТЫ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИМЕРИЛИ НА СЕБЯ РОЛЬ ПОЖАРНЫХ И СПАСАТЕЛЕЙ



В Белгородской области представители средств массовой информации познакомились с пожарными и спасателями, узнали, как проходят их будни и научились правильно себя вести в экстремальных ситуациях. 9 декабря для журналистов и блогеров сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области провели пресс-тур. Мероприятие было приурочено к празднованию Дня героев Отечества и Дня Спасателя Российской Федерации.

Чтобы корреспонденты и операторы полностью погрузились в работу спасателей, первым адресом, по которому они побывали, стала поисково-спасательная служба Белгородской области, расположенная в северной части областного центра. Именно здесь свое боевое дежурство несут белгородские спасатели. Надо сказать, что этой службе есть что показать и о чем рассказать.

Встречал гостей начальник поисково-спасательной службы Кудеров Олег Сергеевич. Первым делом для журналистов он провел экскурсию по зданию, познакомил с личным составом и рассказал, какие подразделения входят в поисково-спасательную службу Белгородской области, какие задачи им приходится выполнять.

Затем представители средств массовой информации почувствовали себя настоящими спасателями. Некоторые из них побывали в роли взрывотехников: смогли самостоятельно с помощью металлоискателя обнаружить под снегом снаряды времен Второй мировой войны, обезвреженные ранее сотрудниками поисково-спасательной службы. Другим представилась возможность с помощью гидравлического аварийно-спасательного инструмента разрезать металлическую конструкцию, имитирующую искореженное транспортное средство. Особое впечатление на журналистов произвели кинолог и его надежный напарник

— лабрадор-ретривер Даймонд, который смог обнаружить под завалами условного пострадавшего.

Вторым пунктом назначения для представителей СМИ стала пожарная часть № 4 города Белгорода. К слову, в 2014 году эта пожарная часть была признана лучшей в области. Пожарные провели для гостей экскурсию по зданию части, продемонстрировали выезд по тревоге, кроме того, все желающие смогли посидеть в кабине пожарного автомобиля и ощутить себя настоящими огнеборцами, подав воду из пожарного рукава.

Далее журналисты и блогеры посетили комплекс психоэмоциональной разгрузки и психодиагностики Главного управления - это то место, где специалисты МЧС могут снять напряжение, стресс, утомление. Журналисты побывали в комнате для психофизиологической коррекции, где сняли усталость с помощью вибромассажного кресла и антистрессового психофизиологического комплекса.

Завершилось знакомство представителей средств массовой информации со спасательной службой чаепитием в фитобаре, размещенном в комплексе психоэмоциональной разгрузки.

Как отметили сами журналисты, эта поездка помогла им лучше узнать тех, кто ежедневно выезжает на ликвидацию происшествий, увидеть изнутри жизнь тех людей, которые ежедневно спасают жизни белгородцев. И теперь, возможно, не только сами представители средств массовой информации, но и их слушатели, читатели и телезрители будут внимательнее относиться к соблюдению норм безопасности и не будут подвергать собственным жизни, а также жизни тех людей, которые находятся рядом, опасности.

**Наталья Гончаренко,**  
заместитель начальника  
ОПОД МЧС России



## СОТРУДНИКИ МЧС ПРОВЕЛИ АКЦИЮ «НОМЕР 112 – ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ»



12 августа 2013 года вступил в силу федеральный закон, в соответствии с которым на территории Российской Федерации официально был введен единый номер «112» для вызова всех экстренных служб. Основной целью его создания является ускорение реагирования и улучшение взаимодействия экстренных оперативных служб при вызовах населения. Внедрение «Системы-112» во всех регионах России должно завершиться к концу 2017 года. Именно к этому периоду планируется создать систему на территории всей страны.

В нашем регионе во всех районах, при администрациях муниципальных

образований области, созданы ЕДДС, принимающие звонки на номер «112» и осуществляющие реагирование. В 7 районах области уже создана и работает Система-112 (Алексеевка, Валуйки, Красное, Красная Яруга, Прохоровка, Новый Оскол, Старый Оскол).

Многие жители Белгородской области слышали про единый номер «112». Однако практически никто не представляет, как эта система функционирует в настоящее время на территории нашего региона.

О том, в каких ситуациях лучше звонить на номер «112» и почему знание принципов работы системы может спасти жизнь, белгородцам рассказали сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области. 4 ноября, в День народного единства, они провели информационно-пропагандистскую акцию под названием «Номер 112 – должен знать каждый».

В ясный морозный день сотрудники Главного управления вышли на улицы города Белгорода, чтобы поздравить жителей с российским государственным праздником и на-

помнить единый номер вызова экстренных служб «112».

Всем участникам акции вручали красочные памятки, рассказывали о том, что такое номер «112», как он работает.

В России номер 112 является единым номером вызова служб экстренного реагирования: пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи, аварийной службы газовой сети, «Антитеррор». Номер 112 доступен бесплатно. Находясь вне зоны приема сети, в случае возникновения чрезвычайной ситуации, можно набрать «112», и телефон осуществит поиск аварийного номера внутри доступных в данном регионе сетей. Номер 112 также можно набрать без денег на счету и даже без сим-карты в телефоне.

Белгородцы с большим удовольствием приняли участие в акции. Порадовало то, что многие из них знали о том, в каких ситуациях можно звонить в 112.

**Данилова Ольга,**  
ведущий специалист-эксперт  
ОПОД МЧС России

## ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОЖАРНЫЕ – НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ В БОРЬБЕ С ОГНЕМ

Добровольная пожарная охрана на территории Белгородской области продолжает развиваться. На сегодняшний день в регионе действует 1169 подразделений добровольных пожарных общей численностью 13 200 человек. С тех пор, как в области приступили к реализации Федерального закона № 100 «О добровольной пожарной охране», помощники в борьбе с огнем около 1500 раз выезжали на тушение пожаров. Только в 2014 году добровольцы самостоятельно справились с 29 пожарами, спасли восемь человек, в качестве дополнительных сил приняли участие в ликвидации 376 пожаров.

Так, 16 декабря в 12 часов 05 минут на пульт Службы спасения-112 поступило сообщение о возгорании в селе Сидоркино Алексеевского района: местные жители сообщили, что на территории одного из частных домовладений произошел пожар. Диспетчер ЕДДС незамедлительно направил по указанному адресу дежурный караул пожарной части № 16, а также, учитывая тот факт, что пожарная часть находится на расстоянии 11 км от населенного пункта, в по-



мощь огнеборцам была направлена добровольная пожарная дружина села Ильинка.

Считанные минуты потребовались добровольцам, чтобы прибыть к месту возникновения пожара. По прибытии было установлено, что пожар произошел в жилом доме, пламя полностью охватило строение, при этом, по словам очевидцев, внутри находился хозяин домовладения. Добровольные огнеборцы спасли мужчину из огненного плена и до прибытия сотрудников государственной противопожарной службы приступили к ликвидации пожара. Совместными усилиями добровольцев с прибывшим дежурным караулом пожарной части пожар был полностью ликвидирован.

Этот случай еще раз подтверждает: помощь, которую оказывают сегодня добровольцы, неоценима. А потому общественным объединениям пожарной охраны уделяется серьезное внимание. На сегодняшний день на вооружении добровольцев - 246 единиц пожарной и приспособленной для целей пожаротушения техники. При этом ряды добровольцев продолжают пополняться. А это значит, что развитие добровольной пожарной охраны продолжается.

Участие граждан на добровольной основе в тушении пожаров способно сыграть огромную роль в борьбе с огненной стихией. Поэтому Главное управление МЧС России по Белгородской области обращается с призывом не оставаться в стороне от этого начинания: вступайте в ряды добровольной пожарной охраны! Только совместными усилиями мы сможем защитить нашу страну от огня!

**Наталья Гончаренко,**  
заместитель начальника  
ОПОД МЧС России

## В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛА ПРОВЕРКА СИСТЕМ ОПОВЕЩЕНИЯ

25 ноября с 14.00 до 16.00 на территории Белгородской области прошла проверка региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения (РАСЦО). Такая система необходима для оповещения населения в случае возникновения чрезвычайной ситуации, крупномасштабной аварии, катастрофы, при угрозе стихийного бедствия, или угрозы военных действий.

Установленный сигнал «Внимание всем!» подавался выборочно по электросиренам или громкоговорящим устройствам, которые установлены на крышах зданий или на территории предприятий в городах и районах области. В это же время по телевидению и радио проходило сообщение «Внимание! Техническая проверка системы оповещения».

Проверка РАСЦО была проведена в соответствии с Планом основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2014 год, утвержденным Губернатором Белгородской области. Ее цель - оценить техническую готовность региональной системы оповещения.

Проведение таких мероприятий необходимо и в учебных целях, ведь каждый житель должен знать о существовании такого сигнала и, услышав звуки электросирены, немедленно включить радиоприемник или телевизор и



прослушать информационное сообщение. В случае аварии на потенциально опасном объекте диспетчер через локальную систему оповещения (громкоговорители, сирена) оповещает рабочих, служащих и население, проживающее вблизи опасного объекта.

Такая система оповещения гражданской обороны области находится в рабочем состоянии постоянно, круглосуточно по ней проходит оперативная информация, контрольные сигналы. Мероприятия по восстановлению вышедших из строя систем выполняются в кратчайшие сроки. Ведь от того, как быстро и с каким охватом оповестят население в случае реальной ЧС, будет зависеть жизнь людей.

**Наталья Гончаренко,**  
заместитель начальника  
ОПОД МЧС России

## С ПОСТАВЛЕННЫМИ ЗАДАЧАМИ СПРАВИЛИСЬ

23 октября группировка сил и средств Главного управления МЧС России по Белгородской области в составе 20 человек и 5 единиц техники вернулась из Брянской области. Белгородские огнеборцы были направлены в этот регион для тушения природных пожаров.

В их распоряжении было пять единиц техники, в том числе автоцистерны, пожарная насосная станция, пожарный рукавный автомобиль, пожарно-спасательный автомобиль. Эта техника была максимально укомплектована необходимым пожарно-техническим вооружением.

Белгородские огнеборцы дислоцировались в Гордеевском районе, где вместе со своими коллегами ликвидировали природные пожары, отставали от огня населенные пункты. Уровень подготовки белгородских пожарных обеспечил качественное выполнение поставленных задач в зоне ЧС в Брянской области.

На территории специализированной пожарной части по тушению крупных пожаров № 5 их ждали близкие и родные. С возвращением личный состав поздравил

временного исполняющий обязанности начальника Управления пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Главного управления МЧС России по Белгородской области полковник внутренней службы Ковального Евгений Николаевич.

**Вита Полуляхова,**  
главный специалист-эксперт  
ОПОД МЧС России



## СРЕДИ КИНОЛОГИЧЕСКИХ РАСЧЕТОВ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫБРАЛИ ЛУЧШИХ

На базе поисково-спасательной службы Белгородской области прошли первые областные кинологические соревнования на приз Белгородского отделения «Росоюзспас» под названием «Верность и преданность». За призовые места сражались 8 кинологических расчетов, в числе которых - кинологи ГУ МЧС России по Белгородской области, УМВД России по Белгородской области, УФСИН, представители волонтерских формирований.

Участникам соревнований необходимо было преодолеть ряд испытаний. Кинологи продемонстрировали всё мастерство их подопечных в таких упражнениях, как хождение рядом, подход к кинологу, посадка, укладка, вызов голосом, ползание, подноска предметов, движение по бревну и по лестнице, преодоление канавы.

По итогам первых областных кинологических соревнований «Верность и преданность» первое место занял старший прапорщик внутренней службы Исправительной колонии № 4 Владимир Корзун с собакой Евой. На втором месте оказался Подвозов Евгений, старший сержант внутренней службы Исправительной колонии № 4, со служебной собакой Буч. Третье почетное место завоевала кинолог поисково-спасательной службы

Белгородской области Екатерина Сотова со служебной собакой Даймондом.

Как отметили все участники соревнований, прошедшие испытания стали еще одной ступенькой на пути к совершенству владения навыками управления собакой в незнакомой местности и нестандартных условиях, а также хорошей возможностью для кинологов обменяться опытом. А это значит, что в следующем году кинологи области встретятся снова, чтобы продемонстрировать мастерство своих подопечных.

**Наталья Гончаренко,**  
заместитель начальника  
ОПОД МЧС России



## НА ВООРУЖЕНИЕ ИНСПЕКТОРОВ ГИМС ПОСТУПИЛА НОВАЯ ТЕХНИКА

Предупреждение несчастных случаев на воде и снижение аварийности маломерных судов - главная задача, которую решает государственная инспекция по маломерным судам. Проведение надзорно-профилактических операций, патрулирование позволяет значительно снизить количество происшествий на водоемах области. В этом году парк специальных транспортных средств Государственной инспекции по маломерным судам Главного управления МЧС России по Белгородской области пополнился новой техникой - это двухместный снегоболотоход «BRP Can-Am Outlander MAX-XT 650 FTI», двухместный гидроцикл «SEA DOO GTI 130



YDV» с трейлером для транспортировки «МЗСА 81771-С» и два прицепа для транспортировки судов «МЗСА 81771-Д».

Новая техника позволит повысить оперативность реагирования на происшествия и проведение профилактических мероприятий.

Снегоболотоход предназначен для патрулирования в зимний период по льду или по труднопроходимой местности. Его мощность - 62 л.с., вместимость - два человека. Он имеет относительно небольшой вес, быструю скорость и функциональность.

Этот вид техники станет большим подспорьем в работе инспекторов ГИМС и позволит выполнять поставленные задачи в условиях бездорожья, что, безусловно, повысит качество мониторинга водных объектов.

Новый гидроцикл также обладает маневренностью и способностью развивать высокую скорость. На нем инспекторы будут патрулировать водоемы в летний период.

Всего же на вооружении инспекторов ГИМС на сегодняшний день имеется девять единиц техники.

**Данилова Ольга,**  
ведущий специалист-эксперт  
ОИОД МЧС России

## БЕЛГОРОД: НОВОГОДНИЕ СТАРТЫ

23 декабря в спортивном комплексе ГУ МЧС России по Белгородской области состоялась матчевая встреча по пожарно-прикладному спорту среди юношеских сборных команд Курской и Белгородской областей.

Цель мероприятия - повышение интереса у детей к пожарно-прикладному спорту, совершенствование навыков борьбы с огнем, расширение знакомства и дружеских связей.

Открывая соревнования, С.И. Рыбка - зам. начальника службы пожаротушения ГУ МЧС России по Белгородской области, пожелал участникам легких стартов, честной борьбы и победы сильнейшим.

Юноши соревновались в подъеме по штурмовой лестнице на этажи учебной башни. В младшей возрастной группе победу одержал спортсмен Курской области Шелухин Никита, в средней группе сильнейшим стал белгородец Коновалов Александр, в старшей группе Черников Дмитрий - представитель Курской области.



По традиции, всем спортсменам организаторы вручили памятные сувениры и сладкие подарки, пожелав безопасных новогодних и рождественских каникул.

**Ирина Соколова,**  
специалист отдела по связям  
с общественностью БРО ВДПО



## В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ СТРЕЛКОВ РЕГИОНА ИЗ ЧИСЛА ЛЮДЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ - СОТРУДНИКИ БЕЛГОРОДСКОГО МЧС

28 ноября в Белгороде прошло открытое личное первенство Белгородской области по пулевой стрельбе из пневматической винтовки и пневматического пистолета среди людей с ограниченными физическими возможностями. В соревнованиях приняли участие и сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области, диспетчеры службы пожаротушения Андрей Кожемякин и Юрий Обернихин, тренером которых является Сергей Кривцов.

Мероприятие состоялось в рамках проведения Всероссийской декады инвалидов и в преддверии Международного дня инвалидов, который отмечается 3 декабря.

Соревнования ежегодно проходят с целью выявления сильнейших спортсменов области среди инвалидов, повышения спортивного мастерства участников, интеграции людей с ограниченными физическими возможностями в спорт и в жизнь общества.

Посоревноваться в меткости в тире БГУ имени В.Г. Шухова

собрались 85 представителей этого вида спорта с ограниченными возможностями из районов области и города Белгорода. Участники стреляли из пневматической винтовки и пневматического пистолета с расстояния 10 метров.

По итогам соревнований среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата первое место в упражнении «В-3» - стрельба из винтовки из положения лежа - разделили Татьяна Рябенко и Андрей Кожемякин - диспетчер службы пожаротушения Главного управления МЧС России по Белгородской области.

В упражнении «ПП-1» - стрельба из пневматического пистолета - первое место и звание чемпиона области завоевал также сотрудник Главного управления МЧС России по Белгородской области Юрий



Обернихин. В этом же упражнении вторым стал Андрей Кожемякин.

Коллектив Главного управления МЧС России по Белгородской области поздравляет всех спортсменов с достойными результатами! Желаем Вам здоровья, выдержки, силы духа и дальнейших побед!

**Наталья Гончаренко,**  
заместитель начальника  
ОИОД МЧС России

## РЯДЫ КАДЕТОВ МЧС РОССИИ ПОПОЛНИЛИСЬ

В преддверии Дня Спасателя МЧС России в школе № 45 города Белгорода состоялось торжественное принятие присяги. В этот день волновались все - учителя, родители, но больше всего виновники торжества - будущие кадеты.

В этом году присягу приняли более 100 воспитанников пятых и шестых классов. В торжественной обстановке мальчишки и девчонки дали клятву строго выполнять приказы командира и дорожить высоким званием кадета. Каждому лично в руки старшие товарищи вручили знаки отличия кадета МЧС. Для этих мальчишек и девчонок начался новый этап жизни.

Оранжевый берет и красивая форма - это всего лишь внешние отличия кадета. На самом деле в



звание «Кадет» входят хорошая учеба, дисциплина, активное участие в общественной жизни, знание основ безопасности жи-

внецельности.

Кадетское движение в школе № 45 существует уже 15 лет, за эти годы сотни мальчишек и девчонок с гордостью примерили на себя форму.

Сорок пятая школа - одна из первых в Белгороде, где начиналось кадетское движение. Первый такой класс был сформирован в январе 1999 года. Сейчас кадеты МЧС - настоящая визитная карточка школы. За 15 лет сотни мальчишек и девчонок примерили на себя форму. И с каждым годом желающих становится все больше.

**Вита Полуляхова,**  
главный специалист-эксперт  
ОИОД МЧС России



## ОТ СПОСОБНОСТЕЙ ДО ГЕНИАЛЬНОСТИ

Способности - это индивидуально-психологические особенности личности, являющиеся условиями успешного осуществления данной деятельности и обнаруживающие различия в динамике овладения необходимыми для нее знаниями, умениями и навыками. Если определенная совокупность качеств личности отвечает требованиям деятельности, которой овладевает человек на протяжении времени, то это даёт основание заключать о наличии у него способностей к данной деятельности. И если другой человек при прочих равных условиях не справляется с требованиями,

которые предъявляет ему деятельность, то это даёт основание предполагать у него отсутствие соответствующих психологических качеств, другими словами, отсутствие способностей.

Наблюдая школьников, учитель не без основания считает, что одни более способны к учению, другие менее способны. Бывает так, что ученик способен к математике, но плохо выражает свои мысли в устной и письменной речи или проявляет способности к языкам, к литературе, вообще к гуманитарным наукам, но ему трудно даются математика, физика, изучение техники.

Выявившиеся у ребенка музыкальные способности ни в коей мере не являются гарантией того, что ребенок будет музыкантом. Для того чтобы это произошло, необходимо специальное обучение педагогом и ребенком, хорошее состояние здоровья, наличие музыкального инструмента, но и многих других условий, без которых способности могут заглохнуть, так и не разившись.

Нельзя говорить о способностях человека к рисунку, если его не пытались обучать рисовать, если он не приобрел никаких навыков, необходимых для изыска-

тельной деятельности. Только в процессе специального обучения рисунку и живописи может выделиться, есть ли у обучающегося способности. Это обнаружится в том, насколько быстро и легко он усваивает приемы работы, цветовые отношения, учится видеть прекрасное в окружающем мире.

В психологии чаще всего встречается следующая классификация уровней развития способностей: способность, одаренность, талант, гениальность.

Способности не могут существовать иначе как в постоянном процессе развития. Способность, которая не развивается, которой на

практике человек перестает пользоваться, со временем утрачивается. Только благодаря постоянным упражнениям, связанным с систематическими занятиями такими сложными видами человеческой деятельности, как музыка, техническое и художественное творчество, математика, спорт и т. п., мы поддерживаем и развиваем у себя соответствующие способности.

Важную роль в развитии способностей играют мотивация и вызываемая ею напряженная активность. Наблюдения за одаренными детьми показывают, что они обнаруживают сильную тягу к занятиям той деятельностью, к которой они

предрасположены. Такие дети могут без усталости часами изо дня в день заниматься интересующим их делом.

Способности - понятие динамическое. Они формируются, развиваются и проявляются в деятельности. Без собственной активной деятельности нельзя развить способности. Свои способности можно определить, только попытавшись приложить их. Конечно, не раскрыв рта, нельзя узнать, сможешь ли ты петь, есть ли у тебя голос. Это главный ответ на вопрос о том, как найти свое призвание. Только в трудовой деятельности можно найти ту основную среду, которая сформирует ваш талант.

Главное управление МЧС России по Белгородской области  
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102  
Телефон редакции отдела информационного обеспечения деятельности  
МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области  
(84722) 32-26-00

Сайт в Интернете: [www.31.mchs.gov.ru](http://www.31.mchs.gov.ru)  
**РЕДАКЦИЯ:** М.В. Антонова - начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;  
Н.Ю. Гончаренко - заместитель начальника отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;  
В.Н. Полуляхова - главный специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;  
О.С. Данилова - ведущий специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области.

Отпечатано в ЗАО «Белгородская областная типография», г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111а.

Объем: 1 п. л.

Тираж 999 экз.

Заказ 5350.